

政务要闻

切实抓好森林防火和春耕生产工作

本报讯(记者原文钊)4月16日下午,国家、省、市先后召开森林防火和春耕农业生产电视电话会议。会议回顾了去年森林防火和春耕农业生产取得的成绩,部署了今年森林防火和春耕农业生产工作。副市长牛越丽在焦作分会场出席会议并讲话。在听取全国、全省电视电话会议后,牛越丽就我市森林防火和春耕农业生产工作提出要

求。她强调,各县市区要充分认清我市森林草原防火和春耕农业生产形势,高度重视、明确责任,切实将隐患消除在萌芽状态;各县市区、有关部门要依法严格管理野外用火,规范用火行为,从根本上消除火灾隐患;要抓好森林防火队伍建设,防火巡防队员要全部到岗到位,尽职尽责,做到早发现、早扑救;要以高度的责任心精心组织,切实抓好森林防火和麦田管理生产工作。

新一届 新思路 新气象

沁阳市 围绕“五化”加强代表工作

本报讯(通讯员陈宝收、李婉玉)为充分发挥新一届人大代表主体作用,近来,沁阳市人大常委会围绕“五化”加强代表工作。该市人大常委会一是培训学习注重专题化。多种形式开展代表学习培训活动,指导各乡(镇)、办事处和市直代表活动组分专题、分界别开展视察、调研活动,努力提高代表的议事水平和履职能力。二是走访联系注重经常化。邀请代表列席常委会会议、参加视察调研、执法检查和工作评议等活动,畅通代表知情知政渠道。

三是开展活动注重规范化。加强“人大代表之家”建设,增强代表活动的规范性和实效性。四是督办建议注重实效化。推行常委会领导领衔督办重点代表建议制度,建立健全集中交办、重点督察、专项反馈和代表满意度测评制度,提高代表建议办理水平。五是促进基层工作制度化和完善常委会领导分工联系乡镇人大、邀请乡镇人大副主席列席常委会会议等制度,重视发挥乡镇人大在推进工作中的支持和配合作用。

孟州市 对拟任命人员进行法律知识测试

本报讯(通讯员魏现云、谢红霞)日前,孟州市人大常委会对拟任命的办事处人大工委主任和新一届政府组成部门负责人进行了任职前法律知识测试。考试采取集中、限时形式进行,参加此次考试的人员共27名,考试内容主要是《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》等法律法规。孟州市人大常委会主任孙长云、副主任耿会到现场

察看了测试情况。对拟任干部进行法律知识测试是人大常委会的重要制度,也是人大进行人事任免的重要工作程序。通过测试,检验了拟任干部的法律知识水平,增强了拟任干部自觉接受人大监督的意识,对提高领导干部学法用法的自觉性、主动性,推动依法治市进程具有重要意义。

温县 要求新一届常委会组成人员做到“五讲”

本报讯(通讯员李风光、郑永武)日前,温县十三届人大常委会召开第一次会议。会议对新任人大常委会组成人员提出了五项要求。

一是讲党性。要把人大工作自觉置于党委领导之下,正确处理坚持党的领导、人民当家作主和严格依法办事的关系。要进一步完善向县委请示报告制度,凡属重大问题、重大决策和重大事项,都要及时向县委报告。二是讲大局。要增强责任感和使命感,积极围绕事关全县政治、经济、文

化、社会等重大发展问题,依法开展工作监督和法律监督。三是讲团结。要识大体、顾大局,讲团结、比境界,使常委会成为一个事业上同心、工作上合力、融洽和谐、充满活力的工作集体。四是讲纪律。要自觉落实县委的重大决策部署,认真执行党纪政纪以及人大常委会、党组会、主任会议作出的各项决议决定。五是讲责任。要树立强烈的人大意识和责任意识,在加强学习调查研究、提高审议发言水平等方面狠下工夫,不辜负全县人民的重托。

武陟县 进一步规范决定重大事项程序

本报讯(通讯员祁冲)近日,武陟县新一届人大常委会结合工作实际,对2004年出台的《武陟县人大常委会决定重大事项的规定》进行了修订和完善,并在县十三届人大常委会第二次会议上表决通过了新规定。新规定分三个层次对决定重大事项作了具体规范,一是应当提请县人大常委会讨论、决定的事项;二是应当向县人大常委会报告,人大常委会可以提出意见、建议,必要时可以作出决议、决定的事项;三是应当先征求县人大常委会意见,然后按照审批权限

报批,并报县人大常委会备案的事项。划分这三个层次,既可以保证在重大问题上由人大常委会行使决定权,又兼顾实际工作中必要的灵活性,促进了决定重大事项这一法定职权的有效行使,对进一步提高全县重大事项决策的制度化 and 规范化水平将起到积极作用。



孟州市强化营运客车管理

本报讯(通讯员郑斌、李秋月)孟州市营运客车年度审验工作于4月13日结束,该辖区111台营运客车的经营行为得到进一步规范,安全隐患全部排除。该市此次客车审验项目包括车辆技术状况、车容车貌、安全和消防设施、GPS定位监控、驾驶员和乘务员从业资格、承运人责任险、违规经营记录等。该市运管所为提高工作效率、搞好优质服务,把年审地点放在该汽车站,审验期间要求工作人员早到晚走,客车随来随办。为保证审验效果,该市运管所科学安排工作流程,要求工作人员严格按照规定程序和岗位职责开展工作,审验中做到高标准、严把关,确保审验车、见人、查证件,凡不符合审验条件和要求的坚决限期整改。年审中,该市运管所共纠正8台营运车辆的不规范行为,有效提升了辖区客运安全水平。



图1 这家矿石加工厂正在偷偷生产。图2 在这家石料厂前有明显的车胎印。图3 这家石料厂正在抓紧装车。本报记者 李英俊 杨铭 摄影报道

及早动手得先机

——访修武县北山治理领导小组副组长、副县长金贵斌

本报记者 詹长松

“修武县作为焦作市的旅游大县,对北部山区的私采滥挖和生态环境治理工作历来都十分重视。针对此次北山治理的各项工作,我县将认真落实市委、市政府安排,积极为建设中原经济区经济转型示范市作出应有贡献。”日前,修武县北山治理领导小组副组长、副县长金贵斌接受记者采访时说。金贵斌说,修武县历来高度重视北部山区生态环境治理工作,特别是2011年,先后成立了打击非法采矿、非煤矿山集中整治等多个领导小组,加强对北部山区治理工作的领导;出台《修武县集中整治非法采矿行为专项整治活动实施方案》、《修武县非煤矿山集中整治活动实施方案》等文件,细化了整治活动的目标、任务、时间安排和职责;下发《关于在超限超载、非煤矿山、私搭乱建三个专项治理活动中严肃法纪严格责任追究的有关规定》,建立了各乡、镇、各有关部门在活动中失职、渎职的责任追究体系。今年年初,修武县在

北部山区聘请235名专职巡逻队员,成立山区“五合一”巡逻队,建立了巡山制度,并以县政府一号文件的形式出台了《深化非煤矿山集中整治意见》。截至目前,修武县共依法取缔无证非法采矿点87家,同时还积极向上争取资金,实施云台山世界地质公园旅游道路沿线矿山地质环境治理、山门泥石流地质灾害治理等项目,大力实施封山育林、飞播造林、人工造林等工程,完成太行山区植被恢复15万亩,使北部山区环境得到明显改善。金贵斌说,3月9日全市北部山区生态环境治理动员大会召开后,修武县立即召开会议,对此项工作进行再安排、再部署,下发整治方案,高标准明确具体治理任务和时间节点,制定奖惩办法,在全市迅速掀起了北部山区综合治理高潮。一是成立了由县委常委、政法委书记任组长的北部山区治理领导小组,建立联席会议机制,定期召开会议,研究问题,安排工作;二是通过张贴公告、出动宣传车、悬挂标语等方式进行广泛宣传,营造人人了解、人人参与的良好氛围,同时将扣押的运输非法矿产品车辆和非法采矿设备停放在警示场地,收到了极大的震慑效果;三是在不断完善县乡村三级动态巡查网络和“五合一”巡查机制的基础上,抽调52名业务骨干在重点矿区的交通要道口设立4个固定检查站,抽调17名具有执法资格的人员成立综合执法大队,确保非法矿产品查的严、堵得住。近年来,该县先后查处了大南坡非法采石案、当阳峪盗采矿产资源案、古洞窑河道非法采砂案等一系列私采滥挖案件,查封挖掘机、井架等非法采矿工具20台(件),全县开采秩序得到有效规范。



(上接一版①)巩固提升粮食高产优势、发展新型农业现代化是建设经济转型示范市的一项重要任务,必须高度重视、大力支持、强力推进。“菜篮子”工程和主粮生产产业化是利民惠民的重要民生工程,更是群众关心的食品安全工程,要科学规划、稳妥推进、严格监管,确保群众吃得放心、吃得安全、吃得健康。会议听取了市林业局汇报绿化工作。会议要求,一是绿化关系焦作未来,绿化是发展、是民生、是形象、是环保、是旅游,是增加农民收入、改善生态环境的大事,要高度重视,加强领导,切实抓好。二是绿化需要全民参与,调动方方面面的积极性,明确责任,严格落实,不折不扣地完成。三是绿化需要加大督查力度,奖惩严明,不仅要督查植树率,更要督查成材率、成林率。四是绿化需要强化管理健全机制,解决年年栽树不见树的问题。五是绿化需要加大投入力度,水利、交通运输等部门要加强服务,做好绿化配套工作。会议还研究了其他事项。

(上接一版②)要找准问题,对企业运行状况和问题心中有数,了如指掌,对省市重点项目要逐个查找问题,有针对性地采取措施;要解难题,下决心解决好土地、环保、资金等要素保障。三是要突出政策促发展。要研究制定支持企业发展的扶持政策,减轻企业负担,对省市重点项目优先配置土地、电力、环境容量等生产要素;要根据上级政策要求,研究出台具体措施,支持房地产业等产业健康发展。四是要突出责任抓落实。要明确责任,把重大项目、重点企业存在的问题落实到每一个责任单位,确保解决到位。五是要突出服务抓调控。加

焦作市 2012年1~3月份市重点项目投资和联审联批完成情况通报

现将1~3月份,市重点项目投资完成情况、10亿元以上重大项目投资完成情况和联审联批完成情况通报如下:

2012年1~3月份10亿元以上重大项目投资进度表 2012年1~3月份市重点项目联审联批进度表 2012年度1~3月份市重点项目投资进度表

Table with 5 columns: 县市区, 项目个数, 年度投资目标, 实际完成投资, 投资完成率%

Table with 4 columns: 单位, 年度任务数, 实际完成数, 审批完成率%

Table with 4 columns: 县市区, 年度投资目标, 实际完成投资, 投资完成率%

备注:一季度全市产业集聚区新开工10亿元以上项目2个,其中焦作经济技术产业集聚区(新区)1个,武陟县产业集聚区1个。